

◆人民网评

连续三年督导“双减” 所折射出的信号

多地连夜行动处置 3.15晚会曝光企业

国务院教育督导委员会办公室近日印发了《关于继续把“双减”督导作为教育督导“一号工程”的通知》(以下简称《通知》),对2023年度“双减”督导工作进行部署。《通知》提出,构建国家、省、市、县四级联动督导工作机制,持续推进“双减”落实落地。

过去几年来,随着“双减”政策及相关配套措施的落地实践,一些良好变化已经发生。地铁商场里的教育培训广告少了,老师课堂讲课的质量和效率更高了,推在学生和家长肩上的不必要“作业”少了,孩子每天睡眠的时间多了。应当说,“双减”政策的初衷和已收获的功效,是家长、学生、老师和社会都有目共睹的,也是大家所期待和认可的。

尽管如此,打赢“双减”这场攻坚战,是一个真正需要花大力气持续进行的“技术活”。这其中,需要各地继续总结经验,科学强化作业管理、教育教学管理和课后服务管理,作业和考试少了,并不代表可以无负担“放羊”,关键在于合理、必要和精准。一方面,在校内课堂教学上,学校和老师需要多花心思,科学设计,提高教学质量,努力做到教师在课上应教尽教、学生

在校内学足学好。另一方面,在课后服务管理上,虽然多地也出台了相应的一些好办法、好举措,但是也存在人手不足、资源紧缺等问题。怎样解决好家长的后顾之忧,仍需实践完善。从长远来看,最需要的还是均衡教育资源,构建起科学的人才评价和家校社协同体系。否则,孩子的需求、家长的焦虑,还会通过其他途径去弥补。

推进“双减”落实落地,除了抓住以上几个层面之外,有力的督导必不可少。强化“双减”督导,是推动“双减”各项政策落地见效、纯净教育生态的一个重要举措。此次《通知》中提出,建立健全“双减”督导工作机制,要重点从四个方面做好“双减”督导工作,即纳入市县两级政府“重点督”、部署指导责任督学“常态督”、组织各级督学“专项督”和加大通报问责力度“公开督”。在创新方式方法、强化监督力度、加大通报问责的同时,还要继续拓宽群众的举报投诉渠道,加大问责整改,真正做到督促、以督增效。

3月15日晚,中央广播电视总台2023年3·15晚会举行。晚会曝光了“香梅勾兑的泰国香米”“不可注射的美容针”“头盔厂家回收料”“香梅勾兑的泰国香米”“免费评书机暗藏天价药”“ETC卡禁用短信通知”“水军操盘直播间诱导跟风下单”“景区高空项目安全跟不紧”“废旧绝缘子刷漆即上市”“免费破解App成手机窃听器”“高标准农田的地下漏洞”等问题。

晚会曝光了上海枫桦香料有限公司“免费评书机暗藏天价药”“ETC卡禁用短信通知”“水军操盘直播间诱导跟风下单”“景区高空项目安全跟不紧”“废旧绝缘子刷漆即上市”“免费破解App成手机窃听器”“高标准农田的地下漏洞”等问题。

杏花绽放迎客来

3月15日,游客在济南长清区万亩杏园观赏杏花。当日,济南市长清区张夏街道近万亩杏花绽放,吸引游客前来观赏游玩。(新华社记者 朱峥 摄)



山东启动新一轮 青年人才集聚专项行动

为推动全省吸引集聚青年人才整体成效持续提升,近日,山东省委组织部、省人力资源社会保障厅会同省直有关部门联合印发《山东省青年人才集聚专项行动实施方案(2023—2025年)》,围绕青年人才“引育管用留”全链条机制创新推出一系列支持政策措施,启动新一轮青年人才集聚专项行动,着力打造新时代具有山东特色的青年人才集聚高地。

《方案》明确,坚持将青年人才作为强省建设的战略性、储备性资源,注重协同资源统筹与系统联动,全方位构建青年人才近悦远来、安居乐业的成长生态,保持青年人才集聚来鲁留鲁的快速成长态势。全省每年吸引集聚青年人才不少于70万人,至2025年底,累计吸引集聚青年人才210万人以上,推动形成“天下英才聚齐鲁、万类霜天竞自由”的人才集聚态势。(来源:大众日报)

山东今年新增完成 7900个行政村生活污水治理

日前,记者从山东省政府“乡村振兴齐鲁样板”系列发布会上获悉,今年将新增完成7900个行政村生活污水治理,打造农村生态宜居环境,绘就乡村生态振兴新画卷。

农村生活污水治理是乡村振兴的重要内容,也是建设宜居宜业和美乡村的内生要求。做好农村生活污水治理工作,对加快改变农村环境面貌、改善农民生产生活条件具有重要意义。

山东省生态环境厅副厅长、一级巡视员、新闻发言人曹晋明在会上表示,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是实施十四五规划承上启下的关键之年。随着农村生活污水治理的快速推进,处理设施日益增多,运维管护工作任务量随之增加,做好农村生活污水治理工作意义重大。

今年山东农村生活污水治理工作总体思路是:坚持目标导向和问题导向,以完成年度治理任务和督促做好已建农村生活污水治理设施运维管护为重点,多措并举,全力攻坚,不断提高农村生活污水治理率和处理设施正常运行率,做到“既看数量完成2023年目标任务,又保障治理效果长期惠及农民群众”。(来源:人民网)

对于不少新市民来说,“买房”和“落户”都是人生中十分重要的事。解决好青年人、新市民的住房困难问题,将购房政策与落户政策结合,成为多地更好满足新市民住房需求的落脚点。

多地发布新政,“购房即可落户”。3月9日,河南省驻马店市人民政府印发《驻马店市进一步促进房地产市场平稳健康发展若干措施(试行)》的通知,出台27项措施促进房地产市场平稳健康发展。

除了实行多样化回迁安置、支持农民进城购房、降低购房信贷负担等较为常见的措施,通知还提出,为新市民进城购房提供购房优惠。“对来驻就业大学生、新市民在驻马店,享受落户、子女就近入学(含转学)、养老保险、医疗保险等城区人口同等政策”。

山东粮食工业年总产值突破5000亿元



山东省政府新闻办日前举行“坚定不移推动高质量发展”系列发布会第十场,介绍全省高质量发展粮食产业、提升粮食安全保障能力情况。记者从会上获悉,2022年,全省粮食产业经济工业增加值突破5000亿元,占全国总产值的1/8以上,粮食

粮食产业经济工业增加值全国领先。全省纳入粮食产业经济统计范围的企业1415家,年销售收入过百亿元的企业集团6家、过30亿元的企业30家。全省小麦粉年加工能力5057万吨,食用植物油料处理能力2637万吨,深加工企业年加工能力2871万吨,粮油产品供应水平稳居全国前列。

《山东省“十四五”粮食流通和物资储备发展规划》布局“建设粮食产业强省”,提出打造优质粮食工程升级版、齐鲁粮油品牌新引擎、主食产业新高地、“中国食用植物油田”和“实施‘粮芯计划’”等举措任务。“近年来,优质粮食工程项目建设支持粮食13个、示范企业83家,发展订单种植740万亩,新增优质粮食650万吨。”省粮食和物资局党组书记、局长王伟华说。

王伟华介绍,在全国粮食产业经济工业增加值地级市前50名中,山东有10个,百强县山东有18个。在品牌建设上,滨州“粮油金三角”、临沂“沂蒙花生油”、德州“五里德粮”、威海“胶东花饽饽”等多个市级粮油公共品牌影响力不断增强。

在服务保障方面,山东创新设立省市县三级粮食收购贷款信用保证基金,完善应急供应体系,并采用“云端指挥、直播点名”方式开展新入库粮食视频检查,加强粮食购销监管信息化建设,确保市场秩序运转有序。

下一步,山东将加快构建更高水平、更高质量、更有效率、更可持续的粮食和物资储备安全保障体系,调整优化地方储备粮规模总量、区域布局和品种结构,改造提升储备设施,以优质粮食工程、齐鲁粮油品牌“双引擎”,推动粮食产业高端化、绿色化发展。(来源:大众日报)

买房就能落户 多地出台新政发力留住年轻人

对于不少新市民来说,“买房”和“落户”都是人生中十分重要的事。解决好青年人、新市民的住房困难问题,将购房政策与落户政策结合,成为多地更好满足新市民住房需求的落脚点。

多地发布新政,“购房即可落户”。3月9日,河南省驻马店市人民政府印发《驻马店市进一步促进房地产市场平稳健康发展若干措施(试行)》的通知,出台27项措施促进房地产市场平稳健康发展。

除了实行多样化回迁安置、支持农民进城购房、降低购房信贷负担等较为常见的措施,通知还提出,为新市民进城购房提供购房优惠。“对来驻就业大学生、新市民在驻马店,享受落户、子女就近入学(含转学)、养老保险、医疗保险等城区人口同等政策”。

在2023年杭州政府工作报告里,便定下了“新引进35岁以下大学生35万名”的目标,杭州这个新一线城市向全国各地的青年人敞开了怀抱。

具体而言,武汉市购房户可在不动产登记未办好之前凭《房屋买卖合同》、购房网签发票到公安机关办理户口迁移手续;子女可在所购住房(含公寓房)所在地就近入学,取得学位。

从落户的趋势来看,各地总体呈现不断放松的状态,加之前几年的“抢人大战”,目前除了部分一二线城市外,绝大部分城市的落户门槛都已明显降低,这也是城镇化率不断提升的重要推动因素。”58安居客研究院院长张波认为。

“此前已有多地放宽落户限制,多数二线已将落户门槛降至大专学历或取消落户门槛,并加大对各类人才、人口的吸纳力度,更可持续的粮食和物资储备安全保障体系,调整优化地方储备粮规模总量、区域布局和品种结构,改造提升储备设施,以优质粮食工程、齐鲁粮油品牌“双引擎”,推动粮食产业高端化、绿色化发展。(来源:大众日报)

“从落户的趋势来看,各地总体呈现不断放松的状态,加之前几年的“抢人大战”,目前除了部分一二线城市外,绝大部分城市的落户门槛都已明显降低,这也是城镇化率不断提升的重要推动因素。”58安居客研究院院长张波认为。